

简明新闻

- 习近平3月23日致电祝贺通伦当选老挝国家主席,李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理
- 习近平3月23日就坦桑尼亚总统马古富力逝世向坦桑尼亚新任总统哈桑致唁电
- 李克强3月22日晚在人民大会堂以视频方式会见出席中国发展高层论坛2021年年会的境外代表
- 3月23日,中华人民共和国和俄罗斯联邦外交部发布关于当前全球治理若干问题的联合声明
- 党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会3月23日上午在安徽省合肥市举行
- 民政部等多部门联合印发《关于铲除非法社会组织滋生土壤净化社会组织生态空间的通知》
- 澳大利亚东部遭遇暴雨洪灾,近两万人已被疏散
- 俄罗斯国防部3月23日确认,一架图-22M3战略轰炸机在起飞时弹射座椅系统发生故障,导致3人死亡 (均据新华社)

外交部强烈谴责某些西方国家涉疆制裁

终将为其愚蠢和傲慢付出代价

据新华社北京3月23日电(记者郑明达 马卓言)针对美国、加拿大、英国和欧盟基于谎言和虚假信息以人权为由对中国新疆有关人员和机构实施制裁,外交部发言人华春莹23日表示,中方对此予以强烈谴责。“来而不往非礼也,他们终将为他们的愚蠢和傲慢付出代价。”

华春莹在当日例行记者会上回答相关提问时说,中国外交部负责人已分别召见欧盟、英国驻华大使,提出严正交涉。22日晚,中方已第一时间表明严正立场并宣布对欧方有关机构和人员实施制裁。中方也已向美方和加方提出严正交涉。

华春莹指出,中国新疆地区各族人民享有稳定、安全、发展、进步,这是最为成功的人权故事之一。但是,美、英、加、欧盟的一些政客显然不愿意承认这一事实。他们对一些反华政客和所谓学者恶意捏造所谓“证据”如获至宝,全然无视那些拼凑的所谓“事实”完全基于虚假的所谓“内部文件”“受害人陈述”

和来源不明的信息,甚至对中国官方文件和数据断章取义和歪曲篡改。“这些只能证明,他们关心的根本不是人权,在乎的根本不是什么真相。他们不愿意看到中国的成功、发展,不愿意看到中国人民过上越来越好的生活,于是打着人权的幌子以各种借口干涉中国内政,企图遏制中国发展。他们的所作所为,是对中国人民名誉和尊严的诋毁和侵犯,是对中国内政的公然干涉,是对中国主权和安全利益的严重侵犯。”

“希望他们明白,今天的中国不是伊拉克、利比亚,也不是叙利亚,更不是120年前的中国。外国列强架起几门大炮就能打开中国大门的时代已经一去不复返了,几个所谓学者和媒体同官方勾结就能肆无忌惮抹黑攻击中国而不受任何惩罚的日子也一去不复返了。奉劝他们不要低估中国人民捍卫国家利益与民族尊严的坚定意志。来而不往非礼也,他们终将为他们的愚蠢和傲慢付出代价。”她说。

介绍中国共产党成立100周年庆祝活动情况

(上接第一版)评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章;组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等活动。四是举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。五是举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。六是中央宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。七是以中国共产党成立100年

来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目;创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品;推出一批重点党史著作和理论文章;编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物;以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。八是在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动;各地特别是在党的历史上具有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。

据介绍,庆祝活动将严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。

中宣部分管日常工作的副部长王晓晖介绍情况,中组部副部长傅兴国,中宣部副部长、文旅部部长胡和平,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委政治工作部主任助理李军共同出席新闻发布会并回答记者提问。中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟主持新闻发布会。



3月22日,警察和救援人员在美国科罗拉多州博尔德市发生枪击事件的超市附近。新华社/美联

美科罗拉多州枪击事件致10人死亡

新华社洛杉矶3月23日电 美国警方22日说,科罗拉多州博尔德市一家超市当天下午发生恶性枪击事件,造成包括一名警察在内的10人死亡,一名嫌犯被抓获。

博尔德市警方说,当地时间14

时30分左右,博尔德市金苏珀连锁超市发生枪击事件。警方接到报警数分钟后赶到事发现场。最先到场的警官埃里克·塔利被枪手击中后身亡。警方暂未公布其他死者的身份及枪手动机。

延续实施应对疫情部分税费优惠政策

财政部、国家税务总局发布公告

新华社北京3月23日电(记者中敏)记者23日从财政部了解到,为进一步支持疫情防控,帮助企业纾困发展,财政部、国家税务总局日前发布公告,明确延续实施应对疫情部分税费优惠政策。

根据公告,《财政部 税务总局关于支持个体工商户复工复产增值税政策的公

告》规定的税收优惠政策,执行期限延长至2021年12月31日。其中,自2021年4月1日至2021年12月31日,湖北省增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

公告明确,《财政部 税务总局关于

支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关个人所得税政策的公告》《财政部 税务总局关于电影等行业税费支持政策的公告》规定的税费优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年12月31日。《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关税收政策的公告》《财政部 税务总局关于支持

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关捐赠税收政策的公告》规定的税收优惠政策凡已经到期的,执行期限延长至2021年3月31日。

公告称,2021年1月1日至本公告发布之日前,已征的按照公告规定应予减免的税费,可抵减纳税人或缴费人以后应缴纳的税费或予以退还。

我国已建成超1100家互联网医院

新华社北京3月23日电(记者田晓航)国家卫生健康委员会规划发展与信息化司司长毛群安23日在国家卫健委新闻发布会上说,“互联网+医疗健康”发展的政策效益日益显现,据不完全统计,目前7700余家二级以上医院建立起了预约诊疗制度,提供线上服务,全国已建成超过1100家互联网医院。

“‘互联网+医疗健康’在很多医疗机构逐步从‘可选项’变成了‘必选项’,从

‘锦上添花’变成了‘雪中送炭’。”毛群安说,互联网医疗已经成为医疗服务的重要组成部分,也让公众在看病就医过程中得到更好、更便捷的服务。

据了解,国务院办公厅《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》印发后,国家卫健委会同有关部门指导各地迅速行动、创新落实,2020年12月联合国家医疗保障局、国家中医药管理局印发《关于深入推进“互联网+医疗健康”“五个一”服

务行动的通知》,聚焦群众看病就医的“急难愁盼”问题,推动便民惠民服务向纵深发展。一系列举措取得积极成效。

在加强信息技术支撑和严守安全监管底线方面,毛群安介绍,国家全民健康信息平台基本建成并投入试运行;7000多家二级以上公立医院接入了省统筹区域平台,2200多家三级公立医院初步实现了院内信息的互通共享;30个省份建立了互联网医疗服务监管平台。

过去一年,“互联网+医疗健康”在新冠肺炎疫情防控中发挥了突出作用。毛群安表示,全国目前基本实现了健康码“一码通行”,接下来将推广完善健康码管理,确保健康码管理全国政策一致、标准统一,同时积极推动通过技术手段将核酸检测、疫苗接种和是否去过中高风险地区等信息自动整合到健康码里,无须本人填报。“这些工作都在进行中。”他说。



这是河南仰韶村遗址发掘出土的疑似水泥混凝土房屋建筑材料(资料照片) 新华社发(河南省文物考古研究院供图)

河南仰韶村遗址发现5000多年前疑似水泥混凝土

新华社郑州3月23日电(记者杜娟 史林静)记者从2020河南考古新发现论坛获悉,河南仰韶村遗址最新考古发现5000多年前的疑似水泥混凝土,也是目前中国考古发现年代最早的类似水泥混凝土房屋建筑材料。此次发现刷新了对仰韶村遗址仰韶文化时期房屋建筑类别、形制、建筑技术等方面认识,为研究该时期房屋建筑技术提供了新材料。

仰韶村遗址发掘现场负责人李世伟介绍,此次发现的疑似水泥混凝土位于仰韶晚层灰坑中,应为房屋建筑墙体地面的废弃堆积,颜色和质地完全区别于仰韶文化常见的草拌泥红烧土。“红烧土

是红色的,而它是灰黑色的,且质地坚硬,为仰韶村遗址首次发现,目前具体材质、成分及强度等还在检测中。”李世伟说。

仰韶村坐落在豫西渑池县一块黄土台地上,1921年10月,仰韶村遗址展开第一次正式考古发掘,这标志着中国现代考古学的诞生,也证实了中国史前时期存在着非常发达的新石器时代文化,其重要发现被命名为“仰韶文化”,这是中国近代考古学史上的第一个考古学文化名称。

作为中国考古学的诞生地,仰韶村遗址分别于1921、1951、1980年进行了三次考古发掘。为进一步了解仰韶村遗址

文化内涵及聚落布局、功能分区等信息,2020年8月22日,仰韶村遗址进行第四次考古发掘工作。

此次考古发掘中,还在该地区首次发现了草拌泥红烧土和“涂朱”房屋建筑材料。“涂朱”墙壁地面等房屋建筑材料的发现,说明仰韶村遗址极有可能存在高等级高规格的大型房屋建筑。”李世伟说。此外,遗址中部土方量巨大的仰韶文化壕沟的出现也反映出仰韶村遗址在仰韶文化时期人口众多,聚落发展繁盛。

李世伟介绍,此次考古发掘工作为探究黄河流域史前社会的复杂化和文明化进程提供了坚实的考古支撑。

俄军在克里米亚举行抗登陆演习

新华社莫斯科3月23日电(记者吴刚)俄罗斯南部军区所属部队日前在克里米亚半岛举行了抗登陆演习。

据俄国防部机关报《红星报》23日援引国防部公告报道,此次演习历时4天,俄南部军区所属海军陆战队和岸防炮兵部队重点演练了击退模拟敌人登陆和保护海岸线的任务。

报道说,此次演习共动用500多辆各型战车和装备。演习期间,参演部队在空中火力和岸防炮兵火力支援下成功阻止了模拟敌人试图在克里米亚半岛强行登陆的所有企图,俄军在克里米亚半岛部署的防空导弹系统也成功击退了模拟敌对克里米亚半岛的空中打击。

2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰,加入俄罗斯。随后,普京与两地代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰不承认上述公投,反对克里米亚和塞瓦斯托波尔并入俄罗斯,西方国家由此对俄实施经济制裁。

美媒称 白宫酝酿3万亿美元一揽子经济刺激计划

据新华社华盛顿3月22日电(记者许缘 高攀)据多家美国媒体22日报道,白宫官员正在酝酿一项总额3万亿美元的一揽子经济刺激计划。

据美媒援引知情人士的话报道,一揽子经济计划或由两部分构成。第一部分聚焦基础设施建设,为促进制造业、应对气候变化、建设宽带及5G网络和更新交通基础设施等提供资金。第二部分涉及全民学前教育、免费社区大学、儿童税收抵免、为中低收入家庭参加医疗保险提供补贴等内容。

该计划提交国会之前需得到美国总统拜登首肯。截至目前,白宫方面拒绝透露计划细节。白宫新闻秘书普萨基当天回应外界关切时说,白宫本周内不会公布最终方案,拜登及其团队正在考虑一系列可能的政策选项,为美国家庭提供资金并对美国税收制度进行改革。

红色百宝 奋斗百年

一份会议记录,见证伟人的历史传承

历史的时空交错之中,有着令人惊叹的巧合:一位伟人的重要论述,由另一位伟人记录,革命星星之火,在纸间传承不息。

“保存在中央档案馆的原件,共20页、12800字。有9页复印件保存在武汉的1927年八七会议会址纪念馆,完整记录了这段惊心动魄的历史。”武汉革命博物馆原馆长、研究员赵晓琳说,根据这份会议记录,一天时间的会议,出席代表只有21人,会上却有56次发言。

这是一次什么样的会议?这些人都是谁?这20页纸上记录了什么?

——这是一次在敌人眼皮底下召开的绝密会议:大革命失败后,反动军警更加大肆搜捕屠杀共产党人和革命群众。因为形势紧张,交通困难,会期一再推迟,代表分三天三批秘密入场。

——这是一场千钧一发的紧急会议:革命形势急转直下,斗争尖锐激烈。平均

年龄只有20多岁的参会代表们,讨论和解决的却是事关党和革命生死存亡的重大问题。

武汉市鄱阳街139号,一栋黄色的三层西式建筑。建党百年之际,这栋小楼吸引了许多人慕名前来打卡。

这栋并不起眼的小楼是八七会议会址纪念馆。一楼展厅的玻璃展橱中,陈列着5张纸张泛黄、蓝色字迹、字体清秀的会议记录,这些珍贵的史料向后人诉说着那段风云突变、力挽狂澜的革命历史。

八月的武汉酷热难耐,但为了安全,会场门窗紧闭,所有人只进不出,代表们迫切地寻求中国革命的出路。根据记录,会议由瞿秋白、李维汉主持。总结了“大革命”失败的教训,讨论党的工作任务,确立实行土地革命和武装起义的方针。

毛泽东发言最早,次数最多,记录的文字有约1300字,讲了中国革命存在的

国民党、农民、军事和组织等4个问题。

“要非常注意军事,须知政权是由枪杆子中取得的……”在这次会上,毛泽东首次提出“枪杆子里面出政权”的著名论断。

“这件档案还有一个珍贵之处:它的记录人是邓小平。”中央档案馆保管部处长董婷婷说,这是邓小平第一次参加中央级别的重要会议。时任党中央秘书的他,也是会议唯一的工作人员,负责接待、安保和会议记录。

“在这次会议上,邓小平第一次见到毛泽东。毛泽东‘枪杆子里面出政权’的发言给他留下了深刻的印象。”中共中央文献研究室组织编写的《邓小平传(1904-1974)》中写道。

“对于这次会议,邓小平有特殊的情感。自20世纪50年代后期到1980年,他曾在不同场合7次回忆。”赵晓琳说。

由于会议高度保密,年代久远,会址

一度成谜。相关文物部门历经多年考证,又经由李维汉、陆定一、邓小平等亲历者确认,才于1976年复原会址。

1980年5月20日,邓小平亲笔题写了“八七会议会址”寄往武汉。7月15日,邓小平重返当年的会场。53年过去了,眼前的一切唤起他许多回忆。

秋收起义、黄麻起义、广州起义……八七会议之后,中国共产党在黑暗中高举革命的旗帜,进行血与火的抗争,挽狂澜于既倒,开启了中国革命的新篇章。

如今,八七会议会址纪念馆已成为武汉最著名的红色教育基地。面对每位参观者,八七会议会址纪念馆“90后”讲解员李岚岚讲述这份会议记录和这几张泛黄纸张背后的惊心动魄。“为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命,是我们党取得一个又一个胜利的根本动力。”她说。(据新华社武汉3月23日电)